

金湖县储备粮管理有限公司金北粮库因粮食收购需要，1.拟采购移动式粮食扦样机一台。2.信息化设备老旧，拟更换信息化设备。采用明标暗投方式采购及安装，以最低价成交。欢迎有关企业、经销商报名竞价供货安装。报名截止日期2024年1月18日。
采购企业：金湖县储备粮管理有限公司
地点：金湖县老粮食局西三楼会议室
联系人：何先生
电话：13196970312

金湖县储备粮管理有限公司
2024年1月12日

维护湖城社会诚信体系
严厉打击网络诈骗犯罪

可疑链接不点击
陌生来电不轻信
网络信息不轻信
资金转账不着急

金湖快报

办公地址：
金湖县融媒体中心
金湖县淮金线东侧、金北街道董河村刘庄组贴堤河北侧
邮政编码：
211600

编辑部

办公地址：
广播电视台三楼
309室
联系电话：
051786889162
051786889161

新闻采访部

办公地址：
广播电视台三楼
310室
联系电话：
051786803456

产业发展部

联系电话：
13801403939

商广部

办公地址：
广播电视台一楼临街门市
联系电话：
18252323100
051786965988

广告经营许可证：
金广字3208315200301

政务动态

省人大代表视察 专精特新企业发展

本报讯 12日，省人大代表淮安一、二组联组来我县，围绕“聚焦专精特新发展，全力推动工业经济转型升级”主题开展集中视察活动。市人大常委会副主任周茂萱，县委常委主任吴佩坤，人大常委会副主任王松参加活动。代表们先后来到西派集团、江苏润仪仪表、江苏神华药业、江苏沃德托普热力科技、金湖鼎鑫机械等企业，通过实地察看展厅、车间，详细了解我县专精特新企业市场规模、生产工艺、科技创新和市场销售等情况。视察中，代表们对我县专精特新企业的发展给予了肯定，代表们认为，金湖要始终保持聚力科技创新的战略定力，以“专”研的韧劲、“精”细的管理、“特”色的品牌和创“新”的追求，加快工业经济转型升级步伐，助推经济社会各项事业发展迈上新台阶。（房慧）

前锋一群体荣登 市“见义勇为勇士榜”

日前，市见义勇为基金会理事长办公会议研究决定，我县前锋镇东滩村1个群体（3人），当选2023年第四季度淮安市“见义勇为勇士榜”上榜人物。



杨国彬（左） 郑泽文（中） 郑泽红（右）

本报讯 2023年10月25日9时许，前锋镇东滩村一82岁老人独自驾驶旋耕机翻地时，因操作不当造成旋耕机侧翻，掉进路边水沟，手臂被卷入旋耕机，身体多处受伤，鲜血直流。在家农忙的杨国彬、郑泽文、郑泽红听见呼救声相继到达现场，此时老人已经失去意识，无法动弹，鲜血染红了岸边的泥土和河水，“快，抓紧救人”。杨国彬三人毫不犹豫跳下水施救。由于老人手臂和上衣都被旋耕机的犁刀绞住，三人多次尝试自救助都没有成功。郑泽文、郑泽红迅速跑回家找来扳手和剪刀，三人通过分工合作将旋耕机刀片卸下，三角带割断，合力将老人抬上岸，并为其清洗伤口。随后，三人又协助民警、医护人员将受伤老人抬上救护车。经过医院紧急救治，最终老人转危为安。

耄耋老人捐资料 助力地方兴文化

本报讯 1月7日上午，塔集镇的一位老者来到县图书馆，将其花费几十年心血收集整理有关地方文化资料无偿捐赠给县图书馆，助力振兴地方文化。

老先生名叫徐哲卿，今年已84岁高龄，他几十年如一日潜心研究地方民俗文化，这次向县图书馆捐赠的资料包括《冈塔秧歌（1—5卷）》《民间说唱（1—4卷）》《香火坛词（上中下卷）》《唐杆文（上下卷）》，共14本，好多资料在金湖还是首次被发现，对研究地方民俗文化有重要的借鉴和参考价值，更难能可贵的是，徐哲卿老先生用毛笔小楷誊写的资料，更具历史厚重感。

县图书馆向其颁发了捐赠证书，感谢他对地方民俗文化研究做出的贡献。（闵锦林）

大运河博物馆开馆日 金湖“打排斧”亮眼

本报讯 近日，北京大运河博物馆正式开馆，此次活动以活态展现运河文化为主旨，以运河非物质文化遗产为主题。我县省级非遗项目“打排斧”受邀参加开馆表演。“打排斧”是修造船时举行的一种生产劳动仪式，也是运河民俗生活中演化而来的艺术。木匠修造船到最后一道工序时，在木船两边一字排开，用斧头打击船帮，捻凿敲击船体缝隙发出有节奏的“咚咚”声响，既富有娱乐性，又富有艺术性。该项目原始

活态文化和浓厚的历史文化意蕴，既体现了传统工人的劳动匠心，也是我县水文化深厚内涵的精彩呈现。

自接到邀请函后，县文化馆在一个月前便派出业务骨干多次来到塔集分馆，对作品深入修改打磨，有针对性地对演员们进行强化训练，演员们充分发扬不怕苦的精神，加班加点，刻苦训练，以认真的态度完成每一个动作的排练。（金湖旅游）

塔集织牢民生网救助有温度

本报讯 塔集镇坚持兜底线、保民生、促公平的基本原则，多措并举编密织牢“全覆盖、救急解难、保障兜底”的基本民生安全网，助推低保高质量扩围增效。

加强政策业务培训。召开低保扩围增效推进会议，主动对接扩围增效相关政策解读，针对收入核算、测算标准、各类表格填写等，邀请专业人员进行现场答疑解惑，让各村居充分认识到新形势新常态下开展低保扩围工作的重要性及紧迫感，提高村居干部思想认识和业务水平。

线上把好准入关口。依托江苏省社会救助家庭经济状况核对系统，全面核查拟纳入低保困难群众家庭及其成员拥有住房、车辆、担任企业法人、从事个体经营、财政供养人

员、社保和住房公积金缴纳、养老待遇及政策性财政补贴领取等基本信息，综合评估家庭收入及财产状况，切实把好低保准入关口。2023年以来，累计核对信息数据258条。

线下掌握认定条件。一方面，聚焦户籍状况、家庭收入、家庭支出和家庭财产等低保认定“四个基本条件”，由镇社会事业局民政工作人员对拟纳入低保困难群众逐一入户复核，确保线上线下核查数据精准一致；另一方面，通过收入扣减、财产豁免、成年无业重残“单人保”政策的细化落实，将符合认定条件的13户23名困难群众纳入保障范围，助力低保认定更加精准高效。（李娟 严玉洁）



江苏金湖农村商业银行
上善金湖水，大爱农商行
金湖农村商业银行欢迎您！
http://www.jhnsyh.com



“这次评议对我们来说，既是压力也是动力。”县水务局局长李卫兵表示，将虚心接受评议结果，并以此为契机，进一步听取群众呼声、认真查找差距不足、扎实做好问题整改工作。对政府组成部门工作开展评议是法律赋予人大的一项重要监督职权。此前，人大常委会每年围绕相关议题，对部分政府组成部门工作进行评议。为加强和创新新时代人大工作，进一步推动政府组成部门依法履职尽责，县人

大常委会出台《关于县人民代表大会评议县府组成部门工作的实施方案》，决定在人代会上对28个县府组成部门开展工作评议。“这不仅是151页的汇报材料，也是全县各个部门厚重的成绩报告单。”参加县第十五届人民代表大会第三次会议的县人大代表、塔集镇人大主席曹禄森报到后，认真研读《政府组成部门工作汇报材料汇编》。

据了解，此次人代会上，28个部

1月9日，188名县人大代表对28个政府组成部门进行评议，结果在县第十五届人民代表大会第三次会议上公布，县审计局、县水务局和县财政局满意度名列前三。据悉，在人代会上，由全体人大代表对所有政府组成部门开展评议，在淮安市尚属首次。

一票重千钧

——人大代表评议部门工作侧记

■通讯员 徐道红

在汇报成绩的同时，也指出了存在问题。“为防报告‘掺水分’、评议‘走过场’，人大常委会组织人大代表开展会前分组视察，被评议部门年度工作是视察主要内容之一”。县人大大办公室主任陆启玉介绍，与此同时，由熟悉被评议部门业务、具备相应法律法规水平、实践经验丰富的专业代表组成的6个评议调研组，通过明察暗访各部门“画像”，产生的调研报告为评议提供依据参考。

“我们手中的一纸选票重千钧，这次评议动真碰硬，期待看到下一步的整改实效。”1月8日的会议现场，县人大大代表、金湖建源集团有限公司董事长伍

华军与其他187名参会人大代表一起，以无记名投票的方式对各部门进行满意度评议。

“由30名常委会组成人员进行评议改为由全体人大代表进行评议，由评议结果内部通报改为当场公布，不仅让评议结果更客观，也让被评议部门更有压力。从结果看，排名靠后的部门和头部部门满意度差距较为明显。”县人大大委员会主任吴佩坤表示。

接下来，县人大大常委会不仅将向县委报告、向县政府通报评议结果，还会跟踪评议监督排名靠后的部门，常态化全程跟踪监督政府组成部门年度工作进展，切实推动其各项工作取得新突破。

有一种爱叫感动

——胡宝同的故事

■通讯员 戚媛媛 孙永茂

意外死亡，留下一个刚满五岁的男孩，孩子的母亲是间歇性精神病患者，爷爷去世后、奶奶也患上了肺癌，一家人境况十分困难。当时胡宝同上班收入才1000多元，但他把家里必要开支以外的收入都用到了这个特殊家庭身上，这一坚持就是十年。

十年间，这个孩子生病、学费、生

活费都由他承担。邻居有时会送来一些半新的衣服和鞋子给孩子，胡宝同总是不惜花钱让孩子能和其他小朋友一样穿上新衣服和新鞋子。2019年，男孩大小便经常失禁，胡宝同帮他四处求医，两次自掏腰包带他去省城医院治疗，后又到县中医院进行针灸治疗，每年针灸一个月，经过3年的治疗，最终治好了

孩子大小便失禁的毛病。

2022年12月，胡宝同不幸患上了罕见的脑膜炎，送省人民医院救治时，昏迷了四五天且眼睛失明，专家都说难以医好。所幸的是，好人有好报。一个多月后，他却奇迹般地康复了。住院期间，胡宝同唯一挂念的还是这个孩子，从昏迷中一醒来，就询问家人孩子的情况。

胡宝同在孩子身上花费的精力和费用，远远超过自己上高中的孙子。在他的无私帮扶下，孩子已经长大到十四岁，上初中一年级了，孩子也很懂事，学习很刻苦认真，在学校善于助人为乐，被班级评为“文明之星”。胡宝同表示，做好事一定要做到底，他将继续帮扶他，一直到孩子大学毕业。

环卫工好样的

从百个垃圾桶找到银行卡

■通讯员 袁启宝 邹正东

13日凌晨，在县人民医院垃圾房内，出现了动人的一幕，三名环卫工人用双手硬是从近百个垃圾桶中帮助失主找到了扔掉装有现金、身份证等物件的装物袋。

原来前一天，在县人医住院的塔集镇杨先生妹妹来看望他，看到床头柜和衣柜里有放置很长时间的蛋糕和一些杂物，于是他帮助哥哥收拾杂物，将蛋糕和一些杂物一起扔进了垃圾桶，其中包括一个装有2000元现金和银行卡、身份证、住院押金收据等在内的

装物袋子。当杨先生发现时，已是13日凌晨，他急忙忙的到处寻找，向医院护士打听，才得知垃圾桶已被送到医院垃圾房了，需要等环卫垃圾转运车

到时，才能打开垃圾房。杨先生带着儿子三点多钟就在垃圾房等待环卫转运车的到来，当环卫中心垃圾转运组孙奎林、李书军、孔维华三名环卫工人到现场，了解情况

后，三人二话没说，与杨先生儿子一起对近百个垃圾桶展开寻找，他们不顾脏、不怕累，用双手把每个垃圾桶垃圾刨开，进行逐个寻找。

功夫不负有心人。三个人用了半个小时，终于在一个垃圾桶内把杨先生的东西如数找到。杨先生父子千恩万谢，连声说：“环卫工人最辛苦，最值得尊敬。”



社会主义核心价值观



日前，荷都普法普法艺术团组织开展了“爱助夕阳 你我连心互守望”志愿服务活动。活动中，志愿者们表演了舞蹈《美丽中国》、气功《八段锦》等文艺节目，老人们笑声不止、掌声不断。他们纷纷说：这场活动给我们带来了好心情。活动结束后，志愿者们还给老人们送上了生活必需品。周晓平 图/文

黎城低保“扩围”兜牢保障底线



我为群众办实事

本报讯 为巩固拓展脱贫攻坚成果，黎城街道多措并举推进低保扩围增效工作，让更多困难群众纳入保障范围，让低保政策惠及每一位困难群众。全面摸排，“政策找人”。街道第一时间召开低

保扩围增效工作动员部署会及政策解读培训会，提高干部思想认识和业务能力。以村（居）为单位，入户走访，按照“政策找人”，全面摸排符合政策对象，并按时间节点及工作要求，对初步判断符合条件的家庭及个人，录入系统进行信息比对。

应保尽保，不落一人。在全面排查的基础上，重点排查易致贫监测对象、突发重大变故的家庭、支出型贫困家庭，以重病、重残人员以及近年3年中

让宪法精神薪火相传